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1 ÷àñ, Ëàïëàñîâà òðàíñôîðìàöèjà, ïðèìåíå

íà äèôåðåíöèjàëíå jåäíà÷èíå

2 ÷àñ, Ïàðöèjàëíå jåäíà÷èíå II ðåäà

1. Îäðåäèòè òèï ÏÄJ uxx − 2 sinxuxy − (3 + cos2 x)uyy − cosxuy = 0 è
ñâåñòè jå íà êàíîíñêè îáëèê.
Äàòà jåäíà÷èíà jå õèïåðáîëè÷íîã òèïà, à êàíîíñêè îáëèê jå yξη = 0.
2. Îäðåäèòè òèï ÏÄJ x2uxx + 2xyuxy + y2uyy − 2yux = 0 è ñâåñòè jå íà
êàíîíñêè îáëèê.
Äàòà jåäíà÷èíà jå ïàðàáîëè÷íîã òèïà, à êàíîíñêè îáëèê jå uηη+2( ξ

η
)2uξ =

0.
3. Îäðåäèòè òèï ÏÄJ y2uxx + 2xyuxy + 2x2uyy + yuy = 0 è ñâåñòè jå íà
êàíîíñêè îáëèê.
Äàòà jåäíà÷èíà jå åëèïòè÷íîã òèïà, à êàíîíñêè îáëèê jå uξξ +uηη +

uξ
ξ+η

+
uη
2η

= 0.

4. a) Îäðåäèòè îáëàñòè ó êîjèìà jå jåäíà÷èíà xuxx + yuyy + 2ux + 2uy = 0
õèïåðáîëè÷íîã, ïàðàáîëè÷íîã è åëèïòè÷íîã òèïà è ó ñâà òðè ñëó÷àjà
íàïèñàòè ôîðìóëå òðàíñôîðìàöèjå çà ñâî¢å»å íà êàíîíñêè îáëèê.

3 ÷àñ, Åëåìåíòè âàðèjàöèîíîã ðà÷óíà

1. Íåêà jå A = {y ∈ C2[0, 1] : y(0) = 0, y(1) = 1}. Íà£è ñòàöèîíàðíå

òà÷êå J(y) =
1∫
0

√
1 + y′2dx.

2. Îäðåäèòè ãåîäåçèjñêå êðèâå íà ñôåðè ïîëóïðå÷íèêà ñà öåíòðîì ó
êîîðäèíàòíîì ïî÷åòêó.
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3. Íåêà jå k > 0 ðåàëàí áðîj, J(y) =
π∫
0

(y′2−ky2)dx. Îäðåäèòè ñòàöèîíàðíå

òà÷êå ïðè ïî÷åòíèì óñëîâèìà y(0) = 0, y(π) = 0.
4. Èñïèñàòè Îjëåð-Ëàãðàíæîâå jåäíà÷èíå ó ïîëàðíîì îáëèêó: J(y) =
x2∫
x1

√
x2 + y2

√
1 + y′2dx.

5. Íà£è jåäíà÷èíó êðèâå êîjà ñïàjà òà÷êå (x1,1 ) è (x2, y2) è ÷èjîì ðîòàöèjîì
îêî x-îñå ñå äîáèjà íàjìà»à ïîâðøèíà îìîòà÷à.
6. J(y) =

∫
(y′2 −2 +4y)dx+ 2(y(0))2 + (y(π

2
))2

7. J(y) =
1∫
−1

y + a
√

1 + y′2dx, y(−1) = y(1) = 0

4 ÷àñ, Íåñâîjñòâåíè èíòåãðàëè

1. Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó ó çàâèñíîñòè îä α ∈ R:
1.
∞∫
1

dx
xα
dx,

2.
1∫
0

dx
xα
dx,

2. Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó èíòåãðàëà
1∫
0

arctan 3√x
3√
x2+x 3√x

dx.

3. Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó èíòåãðàëà
1∫
0

x−arctanxx

x2(1+x2)
dx.

4. Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó èíòåãðàëà
∞∫
0

lnx
1+x2

dx.

5. Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó èíòåãðàëà
∞∫
0

x2+1√
x(x5+2)

dx.

6. Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó èíòåãðàëà:

1.
∞∫
1

arctan ax
xα

dx,

2.

π
2∫

0

arctan ax
xα

dx.

7. Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó èíòåãðàëà

π
2∫

0

dx
(sinp x cosq x)

, p, q ∈ Q.

8. Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó èíòåãðàëà
∞∫
0

e−ax sin bxdx, a, b 6= 0, a > 0. 9.

Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó èíòåãðàëà ó çàâèñíîñòè îä a ∈ R,
∞∫
0

( ln(1+x)
xa

)2dx.
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10. Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó èíòåãðàëà
∫
_01xp lnq 1

x
dx.

11. Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó èíòåãðàëà
∫
_0

π
2

xdx
(sinx+cosx)

√
2x
.

12. Èñïèòàòè êîíâåðãåíöèjó èíòåãðàëà
∞∫
2

dx
xα lnβ x

, α, β ∈ R.

5 ÷àñ, Íåñâîjñòâåíè èíòåãðàëè, Àáåëîâ è Äèðèõëåîâ

êðèòåðèjóì

6 ÷àñ, Êîøè-Ðèìàíîâè óñëîâè, õîëîìîðôíîñò

7 ÷àñ, Êîíôîðìíîñò, ïðåãëåä åëåìåíòàðíèõ

ôóíêöèjà

8 ÷àñ, Èíòåãðàë, îñíîâíà Êîøèjåâà òåîðåìà

9 ÷àñ, Êîøèjåâà èíòåãðàëíà ôîðìóëà, Òåjëîðîâ

è Ëîðàíîâ ðåä

10 ÷àñ, Ãàìà, áåòà ôóíêöèjà

B(p, q) =
1∫
0

xp−1(1− x)q−1dx, p > 0, q > 0,

Γ(p) =
∞∫
0

xp−1e−xdx, p > 0,

Γ(p+ 1) = pΓ(p),
Γ(n+ 1) = n!, n ∈ N,
Γ(n+ 1

2
) = (2n−1)!!

2n

√
π, n ∈ N,

Γ(p)Γ(1− p) = π
sinπp

,

B(p, q) = Γ(p)Γ(q)
Γ(p+q)

.
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11 ÷àñ, Áåñåëîâà ôóíêöèjà è îðòîãîíàëíè ïîëèíîìè

12 ÷àñ, Ôóðèjåîâ èíòåãðàë

13 ÷àñ, Åëåìåíòàðíè óâîä ó áåñêîíà÷íîäèìåíçèîíàëíå

ïðîñòîðå: ïðèìåð l2

14 Ëèòåðàòóðà
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